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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
23. March 2026

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Simeon Seidel

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:

• Hannes Knebelkamp(CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE)
Ruhegelegt:

• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wir eröffnen die Sitzung. Niklas erzählt einen Funfact.

TOP 1 Gremien
KIF 54

• Die nächste KIF findet vom 21.05. bis zum 25.05. in Aachen statt.
• Bisher wären Simeon, Franzi, Celine, Ansgar und Samwel daran interes­

siert an der KIF teilzunehmen. Samwel soll den FSR Bioinfo fragen, ob
sie auch jemanden zur KIF schicken.

• Die KIF­Website verweist, dass eine Anreise mit dem Auto nicht empfoh­
len wird. Also sollten wir uns um Bahnverbindungen erkundigen. Ansgar
beschäftigt sich damit.

• Für die KIF wäre es gut, wenn wir einen GPS­Tracker für Bluefoot besor­
gen, damit er nicht verloren geht. Simeon sucht Angebote raus.

FSR­Kom

• Laut Willi kommen die Inventierungsarbeiten sehr weit, er hofft, dass in
der vorlesungsfreien Zeit die Vorarbeit fertig sein wird.

• Falls es Verwirrung oder Fehlen von Informationen über Jahresabschlüsse
gibt, sollen wir zu den StuRa­Finanzen gehen.

• Im Rahmen der Fußball-WM soll es ein offenes, integratives, dezentrental
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organisiertes Projekt im Para geben, hierzu wurden auch die FSRe der
Uni eingeladen mitzumachen. Die Idee ist, dass jeder Tag von einer Stelle
organisiert wird, man sich aber gegenseitig unterstützt. Durch das Projekt
soll Raum für Begegnungen unter Studierenden geschaffen werden. Es
ist in einem Zeitraum von Mitte Juni bis Mitte Juli angedacht mit ca. 3
Programmtagen pro Woche.

• Der StuRa möchte den Studierendenbeirat voll besetzen, wer Lust hat
soll sich beim Vorstand melden.

• Ab dem Sommersemester sollen die StuRa­Ruheräume wieder zur Verfü­
gung stehen.

• Laut Willi gibt es jetzt einen Finanzen­Newsletter.
• Die neue Rahmenprüfungsordnung wurde im Senat beschlossen. Die

studentischen Abgeordneten haben geschlossen dagegen gestimmt und
dazu ein Begründungsschreiben verfasst. Die Rahmenprüfungsordnung
tritt mit dem Sommersemester in Kraft.

• Das Canva­Pro Abo kommt jetzt, allerdings nicht mehr als Canva­Pro, da
dieses spezifische Abo­Modell nicht mehr angeboten wird.

• Der StuRa­Vorstand ist bezüglich Strukturmailadressen mit dem URZ
im Gespräch, da diese Personengebunden sind und aktuell nur von der
aktuell gebundenen Person weitergegeben werden kann. Die Idee ist,
dass sich die neue mailverantwortliche Person mit einem Protokoll, in
dem sie bestimmt wurde, an das URZ wenden können soll und dieses
dann die Mailadresse überträgt.

• Ein StuWe­Wohnheim wird als Pilot­Projekt mit Handy­Schlössern ausge­
stattet. Diese funktionieren wohl nur mäßig.

• Die Klausur der Finanzenschulung wurde kritisiert, sie sei viel zu lange
gewesen. Weiterhin wird als Kritik geäußert, dass nicht alles auf einmal
abgefragt werden sollte oder man die Klausur wieder in Verbindung mit
Vortragsveranstaltungen durchführen sollte. Willi stimmt zu, dass es
das nächste Mal hoffentlich wieder in Seminarform funktioniert. Es soll
gefragt werden, wie andere Finanzer das empfunden haben.

• Die nächste Sitzung findet am 08.04.2026 statt.
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StuRa

• Der Haushaltsplan des StuRa wurde genemigt.
• Die StuRa­Kommunikation läuft jetzt offiziell über Matrix.
• Die nächste Sitzung findet am 24.03.2026, 18:15 im SR 114 in der CZ 3

statt.

TOP 2 Post und Mails
• Hauke hat uns von seinen Unternehmungen mit Bluefoot berichtet. Sie waren

zusammen im Tillis und im Kino.
• Es soll eine Interkulturelle Woche in Ilmenau (ICW) geben. Wir als Studie­

rende sind dazu eingeladen vom 04.-07.06.2026 teilzunehmen. Die Anmel­
dung läuft bis zum 02.04.2026. ICW ist eine Studierendenkonferenz für inter­
kulturellen Dialog, Zusammenarbeit und Verständnis unter Studierenden.

• Die Gruppe5 (gehört zum ZDF) möchte in ihrer Sendung „Am Puls – Deutsch­
land diskutiert“ eine Talkshow zum Thema „Arbeit und KI" machen. Dafür
suchen sie unter anderem Studierende oder Alumni, die gerade auf Jobsu­
che sind und die die Entwicklung von KI hinsichtlich ihrer Berufschancen
besorgt oder aber bestärkt.

• Julius vom FSR der PAF fragt an, ob wir Interesse hätten uns an der Organia­
tion eines Science Slams zu beteiligen. Konkrete Abläufe sind noch unklar,
es geht erstmal hauptsächlich um Interesse an Beteiligung. Wir würden Wer­
bung reposten, haben aber keine Kapazitäten uns an einer Org azu beteili­
gen.

• Die Akademie für Lehrentwicklung fragt, ob wir weiterhin Lehrpreise verge­
ben, wie das organisiert ist und ob das gut funktioniert. Celine trägt das in
FMI­Kom.

• Zeit Campus möchte uns ihre Zeitung für Studis zur Verfügung stellen.

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
Spieleabend 05.02.2026
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• Es waren 15-20 Leute da. Er war entsprechend gut besucht für ein Event
in der Prüfungsphase.

Gespräch mit Studien- und Prüfungsamt 04.03.2026

• Stephanie Ostermann ist nun zusätzlich im Prüfungsamt tätig. Wir haben
uns mit ihr über die neue Rahmenprüfungsordnung unterhalten.

• Es soll eine Infoveranstaltung zur Rahmenprüfungsordnung geben. Diese
soll am 16.04.2026 stattfinden. Wir sollen Fragen sammeln und die Ver­
anstaltung bewerben.

• Es ist geplant, dass es ab dem 01.04. ein Online­Ticketsystem für Anträge
geben soll, obwohl nicht alles papierfrei geregelt werden kann.

• Für Drittversuche muss man sich nun selbst anmelden, man wird nicht
mehr automatisch anzumelden.

• Das Prüfungsamt wird zum nächsten vorweihnachtlichen Gespräch ein­
geladen.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
Master­Begrüßung + Kneipenabend 31.03.2026
• Die Master­Begrüßung findet am 31.03. statt. Anschließend gibt es einen

Kneipenabend. Wir sind gebeten, teilzunehmen, wenn wir Master­Studis
oder masternahe sind.

Emmbi­Spieleabend 15.04.2026
• Am 15.04.2026 soll ein Emmbi­Spieleabend stattfinden.
• Es gab die Idee sich mit der PAF zu vernetzen. Diese scheinen nicht über

Konzepte wie Emmbi zu verfügen, wir würden aber trotzdem die PAF über
die Weiterleitung der Werbung bitten.

• Celine merkt an, dass bei der Werbung stärker hervorgehoben werden
sollte, dass nicht nur Erstsemesterstudierende eingeladen sind.

FMI­Pulli/Merch
• Es kam eine Mail von Bene und Paul, dass ihre Bilder nicht mehr auf
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der Website sein sollen. Samwel muss noch einen Merge­Konflikt lösen,
dann ist das angepasst.

• Die Finanzen sollen noch beschlossen werden. Samwel erkundigt sich
nochmal um den Stand und will dies vorantreiben.

• Am 08.04. soll ein geselliger Abend stattfinden.
• Am 13.04. findet ein Semesteranfangsgrillen statt. Simeon kümmert sich.
• Am 16.04.2026 findet ein Pubquiz ab.
• Wir überlegen an welchem Wochenende wir eine KlaTaIn (Klausurtagung

Informatik) veranstalten wollen. Franzi macht eine Terminumfrage.

TOP 5 Sonstiges
Abrechnung GameJam "QuestPresso" 25.09-05.10.2025

• Wir haben immernoch nichts von Leipzig gehört. Samwel hakt nochmal
nach, ob wir noch einen Rechnungsbeleg bekommen.

Sofa

• Das Sofa istnicht wirtschaftlich, weil es zu teuer ist, da es ein Ecksofa
ist.

• Preise zwichen 500-800 € wären eher die Preisvorstellung des StuRa.
• Die gewünchten Funktionalitäten wurden "eingesehen" und zugestimmt

(abnehmbare Bezüge, Stauraum).

Beschluss Rücklagenbildung

• Weil wir das Sofa dieses Haushaltsjahr nicht mehr abrechnen werden,
greifen wir auf die Rücklagenbildung zurück.

• Der FSR Informatik beschließt, für das Sommersemester
2026 einen Antrag auf Rücklagenbildung zu stellen.
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6ja

0nein

0enth.

Post- und Mailverantwortung

• Unsere Post- und Mailverantwortung ist unterbesetzt. Simeon meint, er
kann aushelfen. Samwel merkt an, dass er bei der Zusammenfassung
fürs Protokoll im Zweifel auch helfen kann.

Lehrstuhlabendverantwortung

• Simeon erklärt sich bereit eine stellvertretende Lehrstuhlabendverantwor­
tung zu übernehmen.

Zugang FSR­Räume

• Niklas wurde der Zugang zugesichert. Er hat Frau Rüttger angefragt, ob
wir die Zugänge bekommen.

• Die Einrichtung des FSR­Büros wird morgen überwiegend abgeschlossen.
Donnerstag werden noch letzte Sachen erledigt.

Protokolle in der Cloud

• Samwel hat alle Protokolle mit Beschlüssen bereits hochgeladen. Er lädt
noch die anderen hoch und schaut sich an, ob der den automatischen
Upload wieder reaktiviert.

Sitzungen im SoSe

• Ab dem kommenden Semester wird Simeon die Sitzungen leiten und die
internen Aufgaben von Celine aktiv übernehmen.
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Bluefoot

• Bluefoot ist noch bei Hauke und wurde noch nicht zurückgebracht. Er
wurde jedoch fristgerecht abgemeldet. Wir hoffen auf ein baldiges Wie­
dersehen bei der nächsten Sitzung.
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